
 

1 
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ:  

ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ  

Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ, με αφορμή ότι ο Μάρτιος είναι ο μήνας της 

Πρόληψης του Καρκίνου του Παχέος Εντέρου και λόγω της υλοποίησης του Εθνικού 

Προσυμπτωματικού Προγράμματος για την Πρόληψη του Καρκίνου του Παχέος Εντέρου, 

υλοποίησε με επιτυχία διαδικτυακό σεμινάριο (webinar) με θέμα «Πρόληψη και Αντιμετώπιση 

του Καρκίνου του Παχέος Εντέρου», την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 2025. 

Σκοπός του webinar ήταν η καλύτερη ενημέρωση και εγρήγορση των επαγγελματιών υγείας και 

κυρίως όσων διεξάγουν δράσεις στον γενικό ή σε ειδικές κατηγορίες πληθυσμού.  

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε μέσω της πλατφόρμας ePresence και προσέλκυσε το 

ενδιαφέρον 428 επαγγελματιών υγείας διαφόρων ειδικοτήτων (ιατροί, νοσηλευτές, επισκέπτες 

υγείας, μαίες, διαιτολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, διοικητικοί, παρασκευαστές) από τις 

Μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και τα Νοσοκομεία της 3ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας. 

Την εκδήλωση τίμησαν με χαιρετισμό:  

• Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Ποιότητας Ζωής του 

Υπουργείου Υγείας, Φωτεινή Κουλούρη, η οποία αναφέρθηκε στη σημασία της πρόληψης 

και της έγκαιρης διάγνωσης του καρκίνου του παχέος εντέρου, καθώς και στις εθνικές 

στρατηγικές που προωθεί το Υπουργείο Υγείας για την πρόληψη των κυριότερων χρόνιων 

νοσημάτων που ευθύνονται για τους πρόωρους θανάτους στη χώρα μας, μέσω του Εθνικού 

Προγράμματος Πρόληψης ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ. 

• Ο Υποδιοικητής της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μιχαήλ Κούπκας, ο οποίος 

υπογράμμισε τον ρόλο των επαγγελματιών υγείας στην ενημέρωση του πληθυσμού και την 

προώθηση των προγραμμάτων πρόληψης.  

Ο συντονισμός των εργασιών του webinar έγινε από την Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 

Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ, Δρ. Γεωργία Σανίδα. 

Εισηγητές του Προγράμματος ήταν: 

• Οι Ιατροί Γαστρεντερολόγοι του Θεαγένειου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου, κ.κ. Δημήτριος 

Τζιλβές, Γεωργία Λαζαράκη και Γεώργιος Αξιάρης, οι οποίοι προτάθηκαν από την Ελληνική 

Γαστρεντερολογική Εταιρεία και παρουσίασαν τις τελευταίες εξελίξεις στην πρόληψη, τη 

διάγνωση και τη θεραπευτική αντιμετώπιση του καρκίνου του παχέος εντέρου. 

• Τα Στελέχη του Υπουργείου Υγείας κ.κ. Δημήτριος Δημητριάδης (Ιατρός Δημόσιας Υγείας 

ΕΣΥ) και Ευαγγελία Σωτηρίου (Διαιτολόγος), που ανέλυσαν τις εθνικές στρατηγικές και τα 

προγράμματα πρόληψης που βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Το webinar κάλυψε τα εξής θέματα: 

1. Επιδημιολογικά δεδομένα και παράγοντες κινδύνου για τον καρκίνο του παχέος εντέρου. 
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2. Πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση, με αναφορά στη σημασία της διατροφής και του τρόπου 

ζωής. 

3. Σύγχρονες διαγνωστικές μέθοδοι, με έμφαση στα προγράμματα προσυμπτωματικού 

ελέγχου (screening). 

4. Θεραπευτικές προσεγγίσεις, συμπεριλαμβανομένων των νεότερων φαρμακευτικών και 

χειρουργικών παρεμβάσεων. 

5. Πολιτικές υγείας και δράσεις του Υπουργείου Υγείας για τη μείωση της νοσηρότητας και 

της θνησιμότητας από τη νόσο. 

Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησε συζήτηση, κατά τη διάρκεια της οποίας 

υποβλήθηκαν ερωτήσεις από τους συμμετέχοντες επαγγελματίες υγείας, αναδεικνύοντας το 

έντονο ενδιαφέρον τους για την πρόληψη και την έγκαιρη διάγνωση της νόσου. 

Η ανατροφοδότηση από τους συμμετέχοντες ήταν θετική, με ιδιαίτερη έμφαση στη χρησιμότητα 

των πληροφοριών για τη σωστή ενημέρωση και καθοδήγηση του πληθυσμού. 

Το webinar επιβεβαίωσε τη σημασία της συνεχούς εκπαίδευσης των επαγγελματιών υγείας σε 

θέματα πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης του καρκίνου του παχέος εντέρου.  

 

Συνημμένα:  

1. Πρόγραμμα webinar 
2. Φωτογραφικό υλικό 
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Πρόγραμμα σεμιναρίου 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

 
 

Μιχαήλ Κούπκας, Υποδιοικητής 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Φωτεινή Κουλούρη, Προϊσταμένη  Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Ποιότητας 
Ζωής του Υπουργείου Υγείας 

 

Γεωργία Σανίδα, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ 
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Δημήτριος Δημητριάδης, Ιατρός Δημόσιας Υγείας ΕΣΥ  

Τμήμα Μη Μεταδοτικών Νοσημάτων και Διατροφής 

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος, Υπουργείο Υγείας 

Ευαγγελία Σωτηρίου, Διαιτολόγος,  

Τμήμα Μη Μεταδοτικών Νοσημάτων και Διατροφής 

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος, Υπουργείο Υγείας 

 
 

Δημήτριος Τζιλβές, Γαστρεντερολόγος, Διευθυντής, Γαστρεντερολογικό – Ογκολογικό 
Τμήμα, Α.Ν.Θ. «Θεαγένειο» 

Γεωργία Λαζαράκη, Γαστρεντερολόγος, Διευθύντρια, Γαστρεντερολογικό – Ογκολογικό 
Τμήμα, Α.Ν.Θ. «Θεαγένειο» 
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Γεώργιος Αξιάρης, Γαστρεντερολόγος, Επιμελητής Β΄, Γαστρεντερολογικό – Ογκολογικό Τμήμα, Α.Ν.Θ. «Θεαγένειο» 

 


